
難関私立高校対策 シンプル難問 
※新たな視点を学び、解決の幅を広げる良問を扱います。シンプルに見えて手ごわい問題です。 

 

（１）３５ｘ＋３２ｙ＝２０１５を満たす     （２）次の円の面積を求めなさい。 

自然数ｘ、ｙをすべて求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）図の四角に当てはまる長さを求めなさい。  （４）円の半径を求めなさい。 
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い、

• 35 に 着目 し
、

3 5 つく +358-34=35×57

+2035( x t は _
5 7 ) ⇒ 3 St 2 0 m 20 0 - ( ☆ ) Point

ここ で
、

3 は +20 が 35 の 倍数 と なる 最小 の y は

Its
で ある

。

y = 5
 

を ② に 代入 する と 35 (2+5-57) = 3×5+20
g

N = 5 3

( つ いる ) = ( 5 3 、
5 ) が 角年 の 1つ で ある

。

一

• の の 式 より y = _ 事 xtt と 変形 。

1 つ の 解 が いい よ ) = ( 5 3
、

5 ) な ので 下 の 方法 より

+32 t L -35

( 8 5
、

_ 3 0 ) これ は 生 が 自然 牧 で なく X

( 53,5 ) から 上 に 戻せ ば ( 2 1

、
4 0 ) で ok 。 もう 1段 戻す と

.
i ( つ いる ) = ( 21.40 ) , ( 53,5 ) ( -32,10 ) で X

cs

③ 新た な 視点 ( 不定 方程式 ) ☆ Point

い、 解 が ただ て に 決まら ない 方程式 ) いる 両方 を 相手 に

する の は 大変 な ので

⑤ 3 つ け な = 2 4 の よう に 文字 の よ だけ に し て
、

数 が 式 の 本数 より 多い 式 の こと です 。 左辺 の 3 5 人Fly
=  一 次 +12 と 変形 。

より
、

3 5 の 倍 姜 久

と しぼり こむ
例えば

( つ いる ) = ( 2
、

9 ) を 1 っ 見つける と こと が 目白 勺
。

+2 d t -3

( 4 、
6 )

-1 2 d d _ 3

(67)
c 次々 と 見つけ られる

!
 。

の です 。
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 例題

3 種類 の お菓子 A 、
B

、 C が あり
、

1 個 の 値段 は

それぞれ 1 4 0 円
、

1 1 7 円
、 9 4 円 で ある 。

これら の 菓子 を 合わせ て n 個 買っ た ところ
、

代金 は

ちょうど 3 0 0 0 円 に なっ た
。 菓子 A  を A 個

、
菓子

B を b イ国 買っ た と し て 次 の 各 問い に 答え なさい o

( 1 7 n 、 a 、
b の 関係 を 等式 に 表し なさい 。

(2) U の イ直 を 求め なさい 。

[ 解答 欄 J
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[ 解読

(し) 菓子 C の 個 姜人 は U _ a _ b ( 個 ) な ので

代金 の 式 は
、

1 4 0 a +117 b +94 ( u - a - b ) = 3 0 0 0

4 6 a +23 b +94 u = 3 0 0 0

-

(2) 右辺 を n の 式 に し たい の と
、 左辺 が 2 3 の イ音姜久 に

なり そう な こと より
、

46 a +23 b +92 n t 2 u = 2 9 9 0 + l 0 と 分け られる 。

46 a +23 b +92 い -2990 = _ 2 n

+1023( Za t b t 4 U - 1 3 0 ) = - 2 に +10

• 右辺 が 一 で やり づらい の で

2 3 ( 1 3 0 - 2 9 - b - 4 n ) = zu _ 1 0 と 変形 。

•
右辺 は 2 3 の 倍数 で U は 自然 数 な ので

2 n _ 1 0 = O
、

2 3
、 4 6 、 い  と なり

U = 5 、
2 8

、 5 1
、

、 、 、
が 候補 と なる

。

• h は A 、
B 、 C の 合計 個数 で あり

、

範囲 を しぼる と
、

u は 全 2 A の 1 4 0 円 お菓子 で 器 た とき が 最小

C の 9 4 円 " 最大 な ので

3 0 0 0
3 0 0 0

t
く n く

T
" "

.in = 2 8
2 1 が ・

3 1
。

、 、 、

-
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[ 具体 的 な 値 を ヒント に ]

• AD を 結ぶ と △ APD において

く ADP が 品 の 円周 角

LDAP が か の 円周 角 と なり

外角 の 性質 より

< ADP t LDAP  
= 4 5

0

• つまり 弧 の 長 さ 2 た +3 た = 5 た の 円周 月 が  450

な ので  中心 角 は 45%2=900 と なる
。

• 中心 角 9 0
°

を 生む  孤 の 長 さ が 5 た
'

な ので  この 円周 の 長 さ は 5元 x 4 = 2 0 を
いた

た

(半径 = r と お く )

• 円周 の 長 さ = 直径 x た より

20 た = 2
rx

た ns r = l 0

• 円 の 面積 = 半径 気 = l 0 0 T

et

アルハゼン の 定理

の の 円周 両 = a
。

A D
'

ヽ 品 の 円周 両 = bo
と ある と

が) p
・

b P = a た はBE
補助 線 と 外角 の 性質 で 説明 できる

簡単 な 話 な ので 定 王 里 を覚え な 2 よい です 。

- 5 ~



 
[ 方程式 を 立てる ]

D
・ △ BDE は 3096099 0

°

の

直角 三角形 に なる 。

、 、

It の 基本 と なる DE = コ(

F E
と おく と BD = 2 つ(

BE = Ex と 表せる
。

• AF 」 BC な ので F は BC の 中点 と なり FC =  IBC = 3
。

FC = 3 , AC = 5 より △ AFC は 3:45 の 直 国 三 角形
。

• DENA F  より △ DEC も 3:45 な ので EC =  fx と なる 。

D

1
・ BC = 6 より

R ④
⑤ BC = B Et EC

、 7 30 6 = Ext たB \\ 「3
たで

つ
りく

。 =  

4 け 3

_
も

_
× 4

←圯 x = 6 → (40+3) ル = 2 4
4

2 4 2 4 (453-3) 24140 _ 3 ) 8 ( 4 _ 2
つ( = ms =

EET = -_--4
た +3 (45+3) ( 4 F _ 3 ) 4 8 _ 9

=

l 3

8 (40-3) 16 (40-3)
求める BD = 2 R = 2 X tBEE  

=
 

-13
nel
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③ 方程式 を 立てる 代表 例

A A

、 、
c cb p b

I n
) taaa※

B Le
し

/ C B Le
し

1 C

石 図 の よう に BH = R と し て
、

△ AB H
、

△ ACH に

三 平方 の 定 王 里 を 用い て
、

AH
2

= c
2

_ x
2

AH
2

= b
2

_ ( a _ x )
2

、
i C

2
_ N = b た ( a _ N )

2

と なり つ( の 方程式

を 解け ば なが 求 まり
、

AH が 求 ま り

△ ABC の 面積 も 求 ま り ます 。

例題〇 12 が l 3 cm
、

1 4 cm 、
1 5 cm の 三角形 の 面積 は ?

A
r - BH = ル と おい て

1 5
1 3

1 3
2

_ ) ( た 152-(14-2)
2t7(

r
l 4 - ) し 1 つ に 5  な ので AH = l 2 と なり

B し H 1 4
/ C

△ ABC = 1 4 × 1 2 メ  も = 8 4 cm
2

-
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E [ 中心 線 と 接点 半径 ]

1 '

r
・ 接点 へ の 半径 を 引く 。

2 5 _ i EO
、

F O = r と なり

F 八
正方形 と の 交点 G へ と

、

r 2 5 - r
中心 を 通る 線 と 正方形 と の

、 、 t GT交点 H へ と 引く と

0 G = r
、

OH = 2 5 - r

r _ 8 GH =  r _ 8 と 表せる 。

• △ 0 GH が 直角 三角形

と なる ので
、

三 平方 の 定理 を 用いる と

( z 5 _ r ) で ( に 8 )
た 「

2

r < 2 5 より

r E 66 rt 689=0
r = l 3 cm

( r _ 5 3 ) ( に 1 3 ) 二 0 ers

41
別 アプローチ ] の OF  = 8 より

GH = BH - BG
= F O - BG = r _ 8 = HI

③ BI = BG t GH t HI

= 8 t r _ 8 t に 8=2 r -8

FFI
_

T ・ 方 で き の 定理 より
1

interesting

2 5 - r
l ( 2 5 _ r )

2

= 8 x ( 2 に 8 )
、

r i l 3
、 鰣

工 t.TT。 B

。 進n が
② 2 に 8 郗ら= p 、品 m PB =品 が

接鬜合
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